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HAMPÓ JÓZSEF 

Szeretett Bölcsész Egyesületünk zenei életének múltja, je-
lene és jövője 

 

Kezdetben, mielőtt még létrejött volna az 
első tanári kar és hallgató gárda, a mai Szent 
István utcában laktunk, édesanyám és én. 
Megbízott gimnazista lányok töltötték el dél-
utánjaik nagy részét otthonunkban, fogadni az 
iskolánk iránt érdeklődők telefonhívásait és 
rendezni a beérkező leveleket. 

Ezekben az években én már tagja voltam 
a Miskolci MÁV fúvószenekarnak, e mellett 
zongoraórákat vettem. Első trombitatanárom 
Bánházi János bácsi BVH-ás főhadnagy, majd 
börtönőr volt. Különösképp szerette egyik 
foglyát, aki nem volt más, mint Czifra 
György. Hívő református révén, kántori fel-
adatot is elláttam. Régi barátság fűz hajdani 
zenéstársamhoz, Gecse Attilához, aki ma már 
jó nevű lelkész. Hat éven át kántora voltam 
Sajóhidvégen. 

Első székhelyünk az ITC székház első 
emeletén volt, nem a legharmonikusabb kör-
nyezetben. Nem ecsetelem mennyire „szeret-
tek” szomszédaink ott minket, gondolom a 
rendszerváltás utáni ideológiai különbségek 
míjján. Ennek ellenére az Ének-Zene szakunk 
viszont szépen működött, Dr. Kedves Tamás 
vezetésével. Magam is elvégeztem 5 év alatt, 
s megkaptam a Kamarazenész Certificatiot. 

Csiszolni és bővíteni kívántam trombi-
tatudásom és a város akkor élvonalbeli művé-
szétől, Aranyosi Györgytől tanultam. Megszü-
lettek első rövid, de összességében dallamos, 
ritmikailag és összhang tekintetében is helyt-
álló trombita – zongoradarabjaim. Röpke, pár 
perces szonatinák, tiszavirág életűek, amikre 
már magam is nehezen emlékszem vissza. 

Sokuk az évek folyamán elkallódtak, 
máig érthetetlen okokból, amiket jól tudom, 

újra le kell írnom. Szerencsére emlékeimben 
még mindig élnek. Nem egy trombitára – zon-
gorára írt zeneművem rutin és hangmagasság 
tekintetében nehéznek sikerült, ezeket Ara-
nyosi György játszotta, én a zongoraszólamot 
vállaltam. Ezek közül a legsikeresebbek, amik 
tetszettek kis Bölcsész közösségünknek a kö-
vetkezők: 

- Népmesék Tündér Ilonája 

- Ádventi Concerto 

- Kis barokk versenymű 

- Magyar Capriccio 

- Égi – földi Karácsony 

- Süvegtánc 

- Égen lépegető Csodaszarvas 

Elképzelt nyitányaimat rézfúvós quin-
tettre írtam meg. Eleinte a Palota, majd a Kis 
Regiment fúvósötös játszotta őket. 

2005 táján váratlan fordulat történt addigi 
zenei életemben. Édesanyám nem egyszer re-
besgette, hogy Jézus haláláról és feltámadásá-
ról írhatnék egy daljátékot. Sokáig konokul el-
lenálltam, arra hivatkozva, hogy nem vagyok 
mestere a szakrális műveknek. Nem is szüle-
tett volna meg ez a kis Nagypénteki passiójá-
ték, ha Bakk István, a Passió Szövetség el-
nöke, a maga ellentmondást nem tűrő, csipke-
lődő, duruzsoló módján rá nem beszél! Végül 
kötélnek álltam. Mária siralmához meg volt 
már egy korábbi melódiám, a többi némi kis 
fejtörést okozott, édesanyám pedig megírta 
hozzá a szívenütő Istenszerető szöveget. 
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A zenemű hat részből áll: 

1) Jézus családfája (prológ) 

2) Hajnali jelenés 

3) Jézus halála 

4) Mária siralma 

5) A római katona dala 

6) Jézus feltámadása 

Mária siralma, és a római katona dala 
zongorakíséretes szólóének, a többit angyalok 
és köztük Szent Antal éneklik. 

A feltámadási jelenethez trombitaszólót is 
írtam. Első bemutatója a Vasgyári református 
templomban volt, 2005 vagy 2006-ban. 

Máriát akkor Daragó Laura, a római kato-
nát ifj. Flach Antal énekelte. 

Azóta többször eljátszottuk, és a Kissiká-
tori kerektemplomban, sőt felvidéki városok 
templomaiban is Rimaszombaton, Pelsőcön, 
Divényben. Emlékszem Czopák Attilára és 
fura keresztnevű zenésztársnőjére, Florentinra 
is. Elmentek, hírük, hamvuk sincs már! 

Legutóbb a boldvai református templom-
ban adtuk elő, ahol a Halotti beszéd emlékeit 
ma is őrzik, végzett hallgatónk, majd pedagó-
gia tanárunk Kovács Katalin énekelte Mária 
siralmát és férje Kőhalmi Zoltán a Római ka-
tona dalát. 

Említésre méltó még, hogy klarinét-zon-
gora koncertduókkal is megpróbálkoztam, és 
nem eredménytelenül. A klarinét szólót Czi-
mer Sándor játszotta. Mivel az én trombitatu-
dásom ’ansatzom’, - (e német szó alatt ereden-
dően a hozzáállást a mély rekeszi légzést, az 
aszfalttörő gépet is kibíró arc- és szájizomza-
tot kell érteni) – sok esetben kifogásolható 
volt, sőt csúnya lebőgéseimmel nem is kívá-
nok eldicsekedni. Aranyosi Gyuri elfoglalt-
sága esetén, egy szintén jeles trombita tanár, 
Nagy Zoltán játszotta a szólót. 

Nem vonakodtam a későbbiekben a da-
loktól, és édesanyám újabb kérését immár 
örömmel vettem. Jézus születéséről is írtunk 
mi ketten egy szép kis daljátékot. Hallani kell, 
nem írom le minden apró részletét! 

Első bemutatóján a pásztoroknak megje-
lenő angyal Agócs Erika volt. Az egyik pász-
tor egykori munkatársunk, Szeley-Kiss Ta-
más, később édesanyám, de a daljáték további 
részében Gáspár király dala is rám esett. 

Menyhért a neves furulyaművész 
Szurasenkó Dani volt, Boldizsár Fodor János. 
Telt múlt az idő intézményünknek ötévenkénti 
költözések kálváriáit kellett megélni, és el-
szenvedni. 

Intézetünk zenei életében jelen esetben az 
énekek jutottak érvényre. Kis énekmondó 
együttesünk: Tóth Éva Ilona, Rónai Lászlóné 
Évike, Agócs Erika, Besztercei Józsefné Ilike, 
minden évben színvonalas műsorokkal, szép 
énekekkel készül és lepi meg hallgató közön-
ségét, népi eredetű ünnepeinken, adventkor, 
farsangkor, Karácsonykor, Húsvétkor, Nagy-
pénteken. Az én daljátékaimban is szerepet 
vállaltak, amiért hálás vagyok, és mindenkor 
szeretem és becsülöm őket! Nem vagyok ké-
pes ésszerűen visszaemlékezni rá, mikor és 
milyen esemény kapcsán találkoztam először 
nagybőgős barátommal, Schultz Tamással, de 
ő hű maradt hozzám, és nem egy bőgő-szólós 
szonatinámat előadtuk, házon belül. Lajkó 
Gyula évekkel korábban ritmus-gyakorolta-
tokra tanított, felváltva Szántóné Sziklai Má-
riát, aki nem minden ok nélkül nem ért rá a 
velem való vesződésre. 

Remélem, hogy Gyuszi továbbra is hű 
társam marad, de ő egész álló nap tanít az Eg-
ressy zeneiskolában, félórai kis szünetei sem-
mire nem elegendőek, nem beszélve arról, 
hogy nekem úgy kell összeszednem napi amo-
jouromat (Ld.ansotz) akár a hangyáknak az 
eleséget. Voltak évekkel korábban sikereim 
Romhányi Róberttel és Pataki Gáborral, mind-



ZENEI ÉLET 
 

126 

kettő a zongora szólamokat játszotta, és mind-
kettő olyan nagy művész ma már, hogy fütyül-
nek rám és intézményünkre! 

Intézetünk zenei életének jövőjét illetően 
be kell vallanom, nem reménykedek jelentős 
változásokban. Hiú ábrándok ugyan elég 
hosszadalmasan táplálták bennem a reményt, 
hogy vonós és fúvós ötös zenei együttest is 
szervezzek, ilyen hangszeres összeállítású ze-
neműveimhez, de ennek megrendezése nem 
kis feladat és időt igénylő, ami a zenészeknek 
nem sok van. Maradjon minden így, ahogy je-
lenleg van, azzal a soha nem alvó reménnyel, 
hogy lesznek még zenészek, akik örömmel 
dolgoznának velem eredeti és hallgató közös-
ségünk véleménye szerint érdemes, eredeti 
műveimmel. Addig is Kis Énekmondó Együt-
tesünkkel, daljátékaimmal, alkalomhoz illő 
zongorára írt darabjaimmal mindenki örömére 
zenélek. Bár gyönyörű színezüst kis kornettel 
ajándékozott meg Szabina, ami ráadásul még 
csengő telt hangon szól, kornetteznem se kö-

telező, ha annak sikerében se hallgatóságom 
se magam nem bízok. Klarinétos barátom is 
roppantul elfoglalt. Akire viszont mindenkor 
számíthatok, azok Kékes Zsuzsa, és Schultz 
Tamás. 

Végezetül elszorult szívvel és könnyektől 
fátyolos szemekkel említem meg, hogy írtam 
búcsúztató zeneműveket is, úgy jeles profesz-
szorunk Kiszely István, mint édesanyám majd 
sógorom Tibold László Mennybe jutása alkal-
mából is. Jelenleg nem csupán fájdalmas és 
kellemetlen, de műtétet igénylő betegség vett 
le lábaimról. Ne háborodjon fel nyájas olva-
sóm nyers, úgymond paraszti őszinteségemen, 
igaz, hogy magam is, ha lassan ugyan, de ki-
felé megyek az életből, és számomra cseppet 
se mindegy mennyire leszek éppen fitt egy-
egy fellépéshez a jövőben, de remélem, jó pár 
évig még muzsikálhatok, szeretett kis Bölcs-
ész közösségünknek, mert zeneműveimet ők 
értékelik, akkor is van hallgatósága, ha bárhol 
máshol a világban csak süket fülekre találnak. 

 

 
Aranyosi György és Hampó József a Diósgyőri Evangelikus Templomban 
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